

實習省思札記

進班實習



圖片摘自：溫蒂妮小姐

開學第一天剛好在網路看見這張圖，讓我回想到以前高中生活。老師是什麼東西？早自習、教書時候出現管來管去的人。什麼是打掃？官追著跑挺好玩的！最期待社團活動，跟同學玩在一起什麼都開心。

如今來實習高中，說真的心裡很慌，有點不知道要怎麼去管理。對國中生兇一點，他們還會聽話，但對高中生兇一點可是沒什麼效果。為消除自己害怕的感覺，決定先把自己定位定好，前一個月先觀摩導師怎麼帶領班級。導師怎麼與學生互動，會去注意學生哪方面的細節，遇到突發狀況導師會怎麼排解？



圖二 開學一天導師時間與同學宣達新學期期許



圖三 開學典禮接受訓話要同學收心

我的輔導老師叫胡佳瑒，台大物理碩士。很高興可以給到這麼厲害的老師輔導教學，在專業上一定能好好的強化！班經的理念：「不要妨礙到任何人，我就不會妨礙到你！」也明確的跟班上學生說：「你們已經上了高中這條賊船，目標就是上大學，如果你們有其他的目標

還是快點放棄高中這條路，踏上了回頭的機會是有，但你會發現你浪費掉太多珍貴時間。」



圖四 地震防災演習



圖五 本班集合很快，最快到操場集合的班級

班上對老師該有的尊重是有的，但少數幾位學生發言容易失當，心裡的想法我想就是好玩吧？以前高中的時候也不會把上課當一回事，只會當成看戲，總是會丟一些很難回答，如果老師經驗不夠一定會變得很難堪。但目前家瑒老師，都能轉個彎繞過問題，再以學生的語言回答回去，全班笑一下就沒事了。很開心看到有難度的班級，也看到有水準的老師，對於實習我充滿期待！



圖六 本班學生很多人都是社團裡的重要幹部，最受矚目的

熱音社社長也在本班，相信他們都是有自己夢想！

實習生：許興旺
日期：102年8月31日